

贯彻落实环保法 适应执法新常态

扬州博友高档纸品公司污水横流造成水体污染

江都查封企业污染排放设施

◆本报通讯员王根兵 周翔
见习记者李苑

江苏省扬州市江都区环保局日前对武坚镇工业园区扬州博友高档纸品有限公司送达查封决定书,并当场对其造成污染排放的设施、设备实施了查封。

村民发现潘家河铺上“棉被”

3月中旬的一天早晨,武坚镇五尖村潘家组的居民老潘,像往常一样来到家门口的潘家河边散步晨练,突然发现原本清澈的河水上面铺上了一层“棉被”。

“不好了,不好了,这是哪里漂来的白棉花絮?”老潘的惊呼引来了很多村民,大家七嘴八舌议论开来。“是不是随水从哪里漂来的?”“也许是有人趁夜里故意倒的垃圾。”“有没有毒?水里养的鱼要不要紧?”讨论半天,大家也没有一致意见。

潘家组组长当机立断,一边向

村里书记报告情况,一边向江都区环保局环保热线“12369”投诉。

纸品厂污水处理设施故障导致污水横流

当天,江都区环保局监察大队第一时间赶赴现场,排查情况,调查取证。

“当天没有大风、大雨,污染物从外地漂来的可能性不大。潘家河对面就是武坚镇工业集中区,我们把调查重点放在对企业的排查上。”区环保局环境监察大队队长沈春勇告诉记者。

随后,环境监察大队组成专门的工作小组,进驻园区,调查污染原因。调查小组很快把目标锁定在扬州博友高档纸品有限公司,这是一家生产高档面纸的企业。

“我们调查发现,企业污水处理设施出现了故障,生产中的废水没能处理,导致污水横流。与它相距不过10米的潘家河,成为临时‘应急池’,造成水体污染。”沈春勇说:“企

业工人操作不当,生产环节出现故障,应急措施又不到位,是造成这起污染事件的直接原因。”

面对现场勘察笔录、照片以及环境监测报告,这家企业的负责人姜明友承认了违法事实,并表示将按照环保局要求整治到位。

环保部门查封肇事企业供电开关

近日,江都区环保局监察大队谢晓剑和同事来到这家企业送达《查封扣押决定书》。

“我局决定对你企业生产高档生活用纸产污工段设备的供电开关进行查封。本次查封(扣押)期限自2015年4月1日起至2015年4月30日止。查封期间,你单位不得擅自损毁封条、变更查封状态或者启用已查封的设施、设备。否则,我局将提请公安机关依据《治安管理处罚法》等法律、法规规定依法处理。”在生产车间,谢晓剑向企业负责人宣读了《查封扣押决

定书》。

“你单位应采取措施进行整改,查封期间,如果你单位提前完成整改任务,可主动向我局申请解除查封。我局自收到解除查封申请之日起的5个工作日内,组织核查,并根据核查结果作出解除或维持查封决定。”谢晓剑补充道。

随后,谢晓剑和同事打开配电箱,拉下闸门,在箱门上贴好了封条。

“这起环境违法事实清楚,证据确凿,因水处理设施发生故障,造成其不能正常运行,导致未经处理的生产废水直接排放到外环境中,违反了《水污染防治法》第二十一条第二款的有关规定。”江都区环保局法规科科长王根兵介绍说,依据《行政强制法》第十六条、新《环境保护法》第二十五条和《环境保护主管部门实施查封、扣押办法》第四条的规定,环保局作出对这家企业生产高档生活用纸产污工段设备的供电开关进行查封的决定。

明华煤矿严重破坏生态环境被通报

安康市委书记到企业暗访

本报通讯员李涛 肖成安康报道 陕西省近日公开通报了全省10起典型环境违法案例,被通报企业包括位于安康市紫阳县的明华煤矿。安康市委书记郭青日前到企业暗访相关环境问题整改进度。

陪同郭青暗访的安康市环境监察支队科长张鹏介绍说,郭青去暗访时反复强调,谁也不能给紫阳县打招呼、通风报信。进入明华煤矿后,郭青也没有给企业讲明具体身份,在听取查看完煤矿的环境问题整改进度后,又迅速返回

了安康市。

据悉,明华煤矿2011年私自扩大产能后一直没有办理环保手续,也未经环保验收,长期处于非法生产状态。2014年7月,明华煤矿未经处理的含镉废水流入汉江支流小米细沟,造成严重水污染事件。陕西省环境保护执法局今年年初在对这家煤矿检查时还发现,矿区7号8号采区生态破坏严重。

明华煤矿负责人表示,接下来会主动配合环保部门,按时完成整改目标任务。

重庆渝中区委书记在生态文明建设大会上强调

把环境监管作为履职重点

本见习记者周杰重庆报道 重庆市渝中区近日召开生态文明建设大会,渝中区委书记唐英瑜强调,加快推进生态文明建设,是渝中作为都市功能核心区,主动融入全市五大功能区域战略,实现差异化竞争、特色化发展的战略选择。

会议强调,要牢固树立新常态下的生态观,将各项工作融入到大发展格局中去思考。着力强化对生态文明建设的监管和服务,把政府履职的重点放在以污染防治、生态环境保护为重点的环境监管上,放在为环保产业的发展服务上。切实增强生态文明建设的责任担当,以工作的实际成效接受群众的检验。进一步完善考核评价体系,切实形成生态文明建

设的强大合力。

会议提出,推进生态文明建设要注重以生态文明理念引领城市转型,城市规划进一步优化城市生态空间格局,城市建设进一步突出生态空间的精心打造,城市管理进一步强化生态精细化的观念。注重以绿色化发展方式助推产业升级,把握绿色、循环、低碳发展的大趋势,加快构建生态产业体系,推动产业提质增效。注重以生态宜居环境提升民生幸福,大力发展绿色低碳交通,着力打造绿色宜居环境,强力整治突出环境问题。注重以生态文化丰富城市文明内涵,强化生态文明意识,建立人人共建共享的生态文明。

晋江再实施23个项目 整治跨境流域污染

本报讯 福建省晋江市大力推进跨境流域污染整治,2015年计划投入资金1.97亿元,在已完成58个项目的基礎上再开展23个整治项目,这也是晋江市连续第三年推进晋江石笋、晋江南安跨境流域污染整治工作。

晋江市出台了《环境提升三年行动方案》、《生态文明体制改革实施方案》等文件,形成领导带队、责任到位、齐抓共管的“大生态”工作格局。树立全流域治理理念,实施工业农业污染整治、流域绿化等七大体系整治。

同时,建立了工业、农业、生活三大污染源排查销号制度,实现对流域治理的源头管控。设立了法院生态法庭、检察院生态资源监察科、公安局生态资源治安中队,建立健全打击环境污染违法联席会议制度,实现对环境污染违法行为的快侦、快破、快审、快判。

目前,梧坑工业区排污沟区域整治、九十九溪建陶行业清洁能源替代、河道生态护坡等整治项目已取得较好成效。

李良 晓叶

宜春 查处8家 超标排污企业

本报讯 今年3月开始,黑龙江西省宜春市环保局协调相关部门在全市范围内组织开展环境保护大检查。目前已检查企业89家,对存在环境违法行为的8家企业进行了行政处罚,依法严厉打击环境违法行为。

据了解,检查组按照检查方案,深入现场,进一步摸清各排污单位底数、产生污染物的环节和环境管理薄弱环节,排查环境风险隐患。

检查发现,有8家企业存在环保设施和措施落实不到位,不正常使用污染防治设施、污染物排放超过国家规定的排放标准等问题。按照相关环境法律、法规,检查组责令违法企业限期改正,并进行处罚,确保各类环境问题查处到位、惩治到位、整改到位。

徐海峰 杨涛



“可持续消费全家总动员”上海站公益宣传活动日前在上海市长风公园举行。此活动由环境保护部宣传教育中心主办、欧莱雅(中国)有限公司支持,旨在倡导家庭节能理念,提高公众可持续消费意识、倡导低碳绿色生活方式。 本报记者王亚京摄

环境保护部关于2015年3月31日~2015年4月15日 作出的建设项目环境影响评价文件审批决定 和建设项目竣工环境保护验收审批决定的公告

根据建设项目环境影响评价审批程序和建设项目竣工环境保护验收管理的有关规定,经审查,2015年3月31日~2015年4月15日我部对3个建设项目环境影响评价文件和3个建设项目竣工环境保护验收申请作出审批决定。现将作出的审批决定予以公告,公告期为2015年4月16日~2015年4月22日(7日)。

行政复议与行政诉讼权利告知:依据《中华人民共和国行政复议法》和《中华人民共和国行政诉讼法》,公民、法人或

者其他组织认为公告的建设项目环境影响评价文件审批决定或建设项目竣工环境保护验收决定侵犯其合法权益的,可以自公告期限届满之日起六十日内提起行政复议,也可以自公告期限届满之日起三个月内提起行政诉讼。

联系电话:010-66556405、66556045(行政审批大厅)
传 真:010-66556428
通讯地址:北京市西城区西直门内南小街115号
邮 编:100035

一、作出的建设项目环境影响评价文件审批决定

序号	文件名称	文号	发文时间
1	关于金沙江上游苏洼龙水电站环境影响报告书的批复	环审[2015]77号	2015-3-30
2	关于四川巴中民用机场环境影响报告书的批复	环审[2015]80号	2015-4-3
3	关于不予批准国家高速公路安来线(G6911)平利至镇坪(陕渝界)公路环境影响报告书的公告	环办函[2015]440号	2015-3-27

二、作出的建设项目竣工环境保护验收审批决定

序号	文件名称	文号	发文时间
1	关于山西长治王庄煤业有限责任公司矿井兼并重组整合项目(3号煤层开采)竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]87号	2015-3-13
2	关于山西凌志达煤业有限公司1.5Mt/a矿井兼并重组整合及配套选煤厂项目竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]88号	2015-3-13
3	关于江苏华电句容“上大压小”新建项目竣工环境保护验收合格的函	环验[2015]89号	2015-3-30

(审批决定和验收决定文件全文详见环境保护部政府网站 <http://www.mep.gov.cn>)

内江市市长杨松柏要求

全力以赴完成大气防治任务

本报通讯员代清东 记者王小玲内江报道 四川省内江市市长杨松柏近日要求,必须下功夫,全力以赴完成2015年大气污染防治各项工作任务。

杨松柏指出,要在调整上下功夫,进一步调整和优化产业结构。要以深化工业污染管控为契机,用治理环境污染的方式倒逼转方式、调结构,使大气污染防治的过程成为督促高污染、高耗能行业脱胎换骨的过程。要在控制上下功夫,尽快降低主要污染物排放水平。内江市各类施工工地必须严格按照《内江市建筑垃圾管理办法》、《内江市建设工程扬尘污染防治管理办法》的规范要求,全面落实降尘、压尘和抑尘等各项措施。

杨松柏要求,要在淘汰上下功夫,进一步压缩重点污染源生存空间。加快淘汰一批重点污染源,完成“十二五”落后产能淘汰任务。要在引导上下功夫,努力营造全民参与环保事业的良好氛围。要倡导文明、节俭、绿色的消费方式和生活习惯;畅通与群众沟通的渠道,及时解决群众关心关切的环境热点问题;引导农民通过机械化秸秆还田等方式提高秸秆综合利用水平,减少对大气环境的污染。

同时,要在执法上下功夫,重拳打击环境违法行为。加大环境执法检查力度,坚持对违法行为零容忍、出重拳,进一步加强执法监督,坚决杜绝有法不依、执法不严、违法不究等不作为、乱作为现象。

襄阳市代市长秦军强调

对违法行为要零容忍

本报讯 “用铁石心肠、铁的手腕、铁的纪律,严格环境执法,让襄阳天更蓝、山更清、水更绿。”湖北省襄阳市委副书记、代市长秦军日前在全市环境保护工作会议上强调,用“三铁”严格环境执法。

秦军指出,要以新思维来认识新常态下环境保护的责任担当,以硬举措来突破环境保护工作中的重点、难点。要敢于亮剑、敢于动真碰硬、敢于触及矛盾,不怕上访、不怕围攻、不怕影响GDP的增长。

秦军要求,各地要下决心、出重拳,治理群众反映强烈的突出环境污染问题,做

到3个“零容忍”,即对环境违法行为零容忍,对违反环境法律、法规的“土政策”零容忍,对环保不作为、乱作为零容忍。对没有通过环保审批的,一律停产整顿,直到通过环保审批之后方能组织生产;对拒不整改的,要对产污设施、设备一律进行查封、扣押;对排放不达标的一律停产整顿;对工艺设备落后、污染治理成本高、经济效益差、根本无法达到排放标准的,一律实施关停并转;对构成污染环境犯罪的,一律移交司法机关依法追究刑事责任。

熊争妍 邓琼君



山东省平原县环保局深入开展环保专项检查行动,重点检查排污企业和城市污水处理厂治污设施运行情况、水质达标情况及城市污水管网、河流断面水质达标情况。图为环境监察人员夜查企业排污口,现场提取水样。 房德进 王莹莹摄